

## **Schriftliche Kleine Anfrage**

des Abgeordneten Dr. Jens Wolf (CDU) vom 04.06.19

### **und Antwort des Senats**

**Betr.: Sanierung Krugkoppelbrücke (5)**

*In der Antwort auf die Schriftliche Kleine Anfrage des Fragestellers aus Drs. 21/17323 kündigt der Senat an, dass die Krugkoppelbrücke voraussichtlich erst ab September 2019 wieder befahrbar werden soll. Eine vorzeitige Öffnung sei aufgrund von Baumaßnahmen „in den Nebenflächen“ nicht beabsichtigt.*

*Vor diesem Hintergrund frage ich den Senat:*

- 1. Wann werden die Bauarbeiten zwischen Krugkoppelbrücke und Harvestehuder Weg abgeschlossen sein und welche Arbeiten müssen bis dahin noch abgeschlossen werden? Falls es keinen Termin gibt, warum nicht?*

Der Straßenbau zwischen Krugkoppelbrücke und Harvestehuder Weg soll voraussichtlich in der 28. Kalenderwoche des Jahres 2019 abgeschlossen werden. Es müssen noch Straßenbauarbeiten in der Fahrbahn und den Nebenflächen durchgeführt werden. Anschließend sind nur noch kleine Restarbeiten wie zum Beispiel das Einbauen von Straßenmobiliar in den Nebenflächen auszuführen.

- 2. Wann sollen die Bauarbeiten zwischen Krugkoppelbrücke und Bellevue beginnen und bis wann sollen diese Arbeiten abgeschlossen sein? Falls es keinen Termin gibt, warum nicht?*

Die Arbeiten zwischen Krugkoppelbrücke und Bellevue sollen Anfang Juli des Jahres 2019 beginnen und Ende November des Jahres 2019 abgeschlossen sein.

- 3. Wann sollen die Bauarbeiten in der Straße Bellevue beginnen und bis wann sollen diese Arbeiten abgeschlossen sein? Falls es keinen Termin gibt, warum nicht?*

In den Straßen Bellevue und Schefflerstraße beabsichtigt HAMBURG WASSER, ab März des Jahres 2020 die Trinkwasserleitungen zu erneuern. Diese Arbeiten werden voraussichtlich acht Monate dauern. Aus diesem Grund wird der Abschnitt Bellevue in zwei Abschnitte unterteilt. Der erste Bauabschnitt von Fährhausstraße bis Schöne Aussicht soll in der Zeit von März des Jahres 2020 bis November des Jahres 2020 vom Landesbetrieb Straßen, Brücken und Gewässer (LSBG) umgebaut werden. Der Umbau des zweiten Abschnitts Bellevue soll dann nach der Fertigstellung der Arbeiten von Hamburg Wasser im Frühjahr des Jahres 2021 begonnen werden. Die genaue Verkehrsführung während der Umbaumaßnahme des LSBG steht zum derzeitigen Zeitpunkt noch nicht fest.

- 4. Welche Straßenabschnitte sollen in dem betreffenden Quartier nach dem aktuellen Stand der Planungen von wann bis wann jeweils für den Autoverkehr gesperrt sein?*

Die Bauarbeiten an dem Knotenpunkt Fernsicht/Bellevue sollen in der Zeit vom 14. Oktober bis zum 22. November 2019 unter Vollsperrung durchgeführt werden. Der Fuß- und Radverkehr wird für die Bauzeit aufrechterhalten und um das Baufeld herum geführt. Der KFZ-Verkehr wird örtlich für den Bauzeitraum umgeleitet. Die Krugkoppelbrücke bleibt für die Zeit der Baumaßnahme gesperrt.

Die Maßnahme wurde mit den zuständigen Dienststellen der Polizei, Verkehrsdirektion und Koordinierungsstellen abgestimmt.

5. *Welche Verwaltungseinheit war jeweils für die Ausschreibung der verschiedenen oben aufgeführten Baumaßnahmen zuständig?*

Ausschreibungen werden im LSBG von dem Fachbereich „Zentraler Einkauf und Vergabeaufsicht“ durchgeführt.

6. *Aus welchen Gründen war es nicht möglich, die Arbeiten so zu koordinieren, dass sämtliche Arbeiten möglichst zeitgleich erfolgen konnten?*

Die im Sommer des Jahres 2018 veröffentlichte Ausschreibung für die Straßenbauarbeiten der Anschlussflächen blieb aufgrund der hohen Auslastung der Baufirmen ohne Angebote, sodass die Straßenbauarbeiten erst im Jahr 2019 nach erneuter Ausschreibung beginnen konnten. Im Übrigen siehe Drs. 21/15759. Der dadurch veränderte Zeitplan wird bei der weiteren Koordinierung der Baumaßnahmen berücksichtigt werden.